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  Innenspachtel 
 
 

 

Technische Information 0175-0176-0177-0178-0974 Stand 09-2012. Diese technische Information basiert auf intensiver Entwicklungsarbeit und langjähriger praktischer 
Erfahrung. Aufgrund der Vielfalt und jeweiligen Beschaffenheit der Untergründe sowie der spezifischen Arbeits- und Objektbedingungen ist eine eigenverantwortlich 
Prüfung der Eignung der eingesetzten Materialien für den vorgesehenen Verwendungszweck unter den jeweiligen Einsatzbedingungen durch den Anwender erforderlich. 
Diese technische Information ist inhaltlich und rechtlich unverbindlich. Mit Erscheinen einer Neuauflage verliert diese technische Information ihre Gültigkeit. 

 
Zu Ihrer Information – Produkteigenschaften: 
 

toom Innenspachtel ist ein Füllstoff mit ausgezeichneter Haftfestigkeit zur Beseitigung von Löchern, Rissen und Fugen im 
Innenbereich und hervorragend zur Vorbereitung von Wänden und Decken zum Tapezieren geeignet, da er von wässrigen 
Systemen (z. B. Tapeten-Kleister) nicht angelöst wird. Geeignete Untergründe sind Putz, Mauerwerk, Beton, Leichtbauplatten, 
wie Gipskarton- und Dämmplatten usw. (Glas, Holz, Kunststoff und Metall sind nicht geeignet). Atmungsaktiv, weiß und rissfrei 
auftrocknend, leicht aufzutragen, kann überklebt, tapeziert oder mit allen handelsüblichen Farben und Lacken überstrichen 
werden. Für den Feuchtraum- und Außenbereich toom Außenspachtel verwenden. 

 

So gehen Sie vor / Verarbeitungshinweise: 
 

Untergründe müssen tragfähig, sauber, trocken, fest und 
frei von Trennmitteln sein. Lose und alte Tapetenreste 
entfernen. Sandende und stark saugende Untergründe mit 
toom Grundierung verfestigen, kreidende Oberflächen gut 
abwaschen bzw. abbürsten und ebenfalls mit toom 
Tiefgrund behandeln. Neuputze mind. 4 Wochen trocknen 
lassen und ebenfalls mit toom Grundierung vorbehandeln. 
Glatte und nicht saugende Untergründe aufrauen. 
Anmischen: Je nach Verwendungszweck klares, kaltes 
Wasser in ein sauberes Gefäß füllen und Spachtelpulver 
einstreuen. Kräftig umrühren, so dass ein klumpenfreier 
Mörtel entsteht. Nach 2–3 Minuten Reifezeit kann die 
angerührte Spachtelmasse ca. 1 Stunde verarbeitet 
werden und bindet dann rasch ab. 
 
Verarbeitungshinweise: 
Zum Füllen von Löchern und Rissen Spachtelmasse 
kräftig in die Vertiefungen eindrücken, dann plan abziehen. 
Feine Risse etwas vorweiten, damit genügend Material 
eindringen kann. Zum Glätten unebener Flächen die 
Spachtelmasse gleichmäßig auftragen und mit Kelle oder 
Spachtel glatt abziehen. Zum Verlegen von 
Baustoffplatten, wie z. B. Gipskartonplatten, toom 
Innenspachtel je nach Plattenart punktförmig oder 
vollflächig (Zahnspachtel) auf die Rückseite auftragen. 

Platte fest auf den Untergrund drücken und ausrichten. 
Verarbeitungshinweise des Plattenherstellers beachten. 
Zum Dübeln die Spachtelmasse in das vorgesehene Loch 
geben und Dübel fest eindrücken. Erst nach vollständiger 
Durchhärtung belasten. Reinigen der Arbeitsgeräte sofort 
nach Gebrauch mit warmem Wasser und evtl. mit 
Haushaltsreiniger. 
Trockenzeiten*: Schichten bis zu 1 cm sind nach ca. 8–14 
Stunden durchgetrocknet. Haken u. ä. sind nach ca. 3 
Tagen belastbar. 
Ergiebigkeit*: 1,6 kg angerührte Spachtelmasse reicht für 
1 m² bei 1 mm Auftragsstärke. 
Verarbeitungsfähig: ca. 1 Stunde (bei +20 °C 
Raumtemperatur) 
* unter Normalbedingungen, abhängig von der 
Untergrundbeschaffenheit. 
 

 
 

Sicherheit zuerst – Arbeiten und Entsorgen: 

 
Kindersicher, trocken, gut verschlossen und kühl, aber nicht unter +5 °C lagern. Auch bei der Verwendung schadstoffarmer 
Spachtel-, Kleber – Kleisterprodukten und  sind die üblichen Schutzmaßnahmen einzuhalten. Während der Verarbeitung und 
Trocknung für ausreichende Belüftung sorgen. Bei Berührung mit den Augen oder der Haut sofort gründlich mit Wasser 
abspülen. Bei Schleifarbeiten (Staubfilter P2), Staub- und Farbnebel nicht einatmen – aufgeführte Schutzmaske tragen!  Nicht in 
die Kanalisation, Gewässer oder Erdreich gelangen lassen. Für Kinder unzugänglich aufbewahren. Nur restentleerte Gebinde 
zum Recycling geben. Eingetrocknete Materialreste können über den Hausmüll bzw. als Baustellenabfall entsorgt werden. 
Flüssige Reste bei einer Sammelstelle für Altfarben abgeben. Abfallschlüssel-Nr. 080 410.  
 

Inhaltsstoffe:  
 

Methylcellulose, Naturgips, Füllstoffe, Additive 
 

Sonstige Informationen:  
 

 Weitere Informationen zu den Produkten der 
Marke toom erhalten Sie auf unserer 
Homepage: http://www.toom-baumarkt.de 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Info-Tel.: 0180 / 500 68 76 
(0,14 €/min. aus den deutschen Festnetz, 
Mobilfunknetz max. 0,42 €/min., ggf. 
abweichende Preise aus dem europ. Ausland) 

 

http://www.toom-baumarkt.de/

